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1) 𝑷 = 𝒎 ∙ 𝑽
𝑷 et 𝑽 sont colinéaires et de même sens car m > 0. 

𝟐) 𝐎𝐆 = 
 𝐦𝐢𝐎𝐆𝐢

 𝐦𝐢

3) 𝑷𝑮 =  𝒎𝒊 ∙ 𝑽𝒊 = 𝑷𝑺𝒚𝒔

4) 𝒅𝑷𝑺𝒚𝒔 =𝑷𝒇𝒊𝒏𝒂𝒍𝒆 − 𝑷𝒊𝒏𝒊𝒕𝒊𝒂𝒍𝒆 =  𝑭𝒆𝒙𝒕 . 𝒅𝒕

𝒅𝑷𝑺𝒚𝒔

𝒅𝒕
=  𝑭𝒆𝒙𝒕 = 𝑴𝑮. 𝒂𝑮

5)  𝐅𝐞𝐱𝐭 = 𝟎

𝐏𝐬𝐲𝐬 =  𝐏𝐢 est conservé.

𝑷𝒔𝒚𝒔(𝒂𝒗𝒂𝒏𝒕) = 𝑷𝒔𝒚𝒔(𝒂𝒑𝒓è𝒔)
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A15

B15

𝑃′𝐴

𝑃′𝐵

𝑃′

𝑃

6) le mouvement de G est:

M. R. U

𝑷𝑺𝒚𝒔 = 𝑷𝑮

Or  𝑷𝑺𝒚𝒔(𝒂𝒗𝒂𝒏𝒕) = 𝑷𝑺𝒚𝒔(𝒂𝒑𝒓è𝒔)

Donc  𝑷𝑮(𝒂𝒗𝒂𝒏𝒕) = 𝑷𝑮(𝒂𝒑𝒓è𝒔)

(𝒎𝟏+𝒎𝟐)𝑽𝑮 = (𝒎𝟏+𝒎𝟐)𝑽′𝑮
Par suite:

𝑽𝑮 = 𝑽′𝑮 = 𝑪𝒕𝒆
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7) Propriété d’un choc

Pendant la courte durée du choc,  𝐅𝐞𝐱𝐭 = 𝟎
La quantité de mouvement du système est conservée, 

𝑷𝑺𝒚𝒔𝒕è𝒎𝒆 = 𝑪𝒕𝒆 donc 𝑷𝑺(𝒋.𝒂𝒑𝒓è𝒔) = 𝑷𝑺(𝒋.𝒂𝒗𝒂𝒏𝒕)
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COLLISION

Conservation 

de 𝑃

Inélastique 

(mou)

Conservation 

de Ec
Conservation

de 𝑃

Elastique

Non-Conservation 

de Ec

𝑷𝒂𝒗𝒂𝒏𝒕 = 𝑷𝒂𝒑𝒓è𝒔

𝑬𝒄𝒂𝒗𝒂𝒏𝒕 = 𝑬𝒄𝒂𝒑𝒓è𝒔

𝑷𝒂𝒗𝒂𝒏𝒕 = 𝑷𝒂𝒑𝒓è𝒔

𝑬𝒄𝒂𝒗𝒂𝒏𝒕 ≠ 𝑬𝒄𝒂𝒑𝒓è𝒔

Un choc est parfaitement 
mou lorsque les corps 

s’incrustent l’un dans 
l’autre pour former un 

seul corps.
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8) Choc élastique et vitesses colinéaires

 𝒊

X’ X

Avant le choc Après le choc

𝑽′𝟐 =
2𝒎𝟏𝑽𝟏 + (𝒎𝟐 − 𝒎𝟏)𝑽𝟐

(𝒎𝟐 + 𝒎𝟏)
𝑽′𝟏 =

2𝒎𝟐𝑽𝟐+ (𝒎𝟏 − 𝒎𝟐)𝑽𝟏

(𝒎𝟐 + 𝒎𝟏)
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9) Choc élastique et vitesse colinéaires Cas particulier: 

Le cas où l’un des corps est initialement au repos.

1) Le cas où 𝒎𝟏 > 𝒎𝟐:  𝑉′1 et  𝑉′2 ont le sens de 𝑉1

2) Le cas où 𝒎𝟏 ˂ 𝒎𝟐: 𝑉′1 a le sens contraire de  𝑉1 ; 𝑉′2 a le sens de 𝑉1

𝒎𝟏 rebondit sur 𝒎𝟐

3) Le cas où 𝒎𝟏 = 𝒎𝟐: 𝑉′1 = 0 ; 𝑉′2 = 𝑉1

Il y a échange des vitesses ou échange de quantité de mouvement.      

Exemple: 𝒎𝟐 au repos (𝑽𝟐 = 𝟎)

Il y a 3 cas possibles:

𝑽′𝟐 =
2𝒎𝟏𝑽𝟏

(𝒎𝟐 + 𝒎𝟏)
𝑽′𝟏 =

(𝒎𝟏 − 𝒎𝟐)𝑽𝟏

(𝒎𝟐 + 𝒎𝟏)
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Deux boules de billard, ayant des masses 

égales et l’une au repos, entrent en collision 
parfaitement élastique. Leurs vitesses après la 

collision, 𝑽′𝟏 et 𝑽′𝟐 ne sont pas colinéaires 

mais toujours perpendiculaires. Pourquoi?

10) Choc élastique et vitesse non colinéaires

𝑉1 = 𝑉1′ + 𝑉′2 Equation 1

𝑉1
2 = 𝑉1

′2 + 𝑉2
′2

Equation 2

Equation 1)𝟐 𝑉1
2 = 𝑉1

′2 + 𝑉2
′2 + 2.𝑉1′. 𝑉2′

𝑉1′. 𝑉2
′ = 0 𝑉1′ perpendiculaire à 𝑉2

′
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